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Due lastre orizzontali parallele e cariche di segno oppo-

sto distano fraloro 3,0 cm. Fra le due lastre una particella 0

di carica g = 2,0 x 10" C e di massa 1,5 x 10> kg rimane 4 RiSoLU2loNE
in equilibrio elettrostatico.
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Sulla superficie di una sfera cava, disposta nel vuo-
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" to, di carica totale Q = 1,0 x 10® C e raggio R = 10 cm, {} o =
e praticato un piccolo foro da cui e libera di fuoriusci- -
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re una carica puntiforme di massa m = 1,0 x 10®* kg e 4t ('{0 x40 M")

q=-50x10"C.

» Calcola la densita di carica o della superficie sferica. 4 C

» Determina il campo elettrico E e 'espressione del po- = O’ 000% ‘55 .. x10
tenziale V all'interno della superficie sferica quando
non ¢ presente al suo interno la carica g.
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» Calcola la velocita di fuga v, che bisogna imprimere
alla carica g per sfuggire all’attrazione elettrica della
superficie sferica.
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[8,0 x 10 C/m? 0 N/C; Q/ (47e¢R); 30 m/s]

Z)MWb@JML& aﬁ@'}h&wo\ﬂmo&ww;mﬂr.“

Lobnials ol islios oille foa 7 il o o B A reolons

T+++“""+-++ M»&r@*‘bq’””f”b’ A&Ao—B/

; b Bl £l (E=0) quiidl,

++++++ ({akro&l,;em;—ql&v/({/e@
(ﬂd AV:O ::‘.> V:VB

+ + ,,,_,@yw@ctqi,,;_”b de A a

+ )i MbPW/WM/JM;

+ + WMM%/M \/A-=VP,a.p¢.:
ol fplpns dollo foa N poteniols 2
NMK@ o M{Jﬂ% nu;.u—?.ow/,f/&t

Va ko &
R

'b) E Tol. IN. = E o7, EN.
Q

%MA&Z.F Kofl__,.

4.2 =

1
0
Ry
n
*
ey
$la
%)
|

"
0

M

2

-
-



-9 -8).
/ o, al (-5,0x40 (1oxt0™%)2 I
NB: — Koj.ﬁ—-—'z- = 1/j<8,6%"‘(0 ) "( 5{ ) { —g—

(0 x40"8 1gy) (40 x40™%m)

= 2,"5‘5’83.... x 4o ’%’ ~ |30

o\%




